
Límites,	continuidad	y	derivadas	

1. (0.75p)	Halla	la	ecuación	de	la	recta	tangente	a	la	gráfica	de	𝑓 𝑥 = 5𝑥\ −	𝑥^ − 𝑥 + 1		en	𝑥 = −2.

2. (2.25p)	Calcula	los	siguientes	límites:

	𝐚.			 lim
a→\

2 − 𝑥
3 − 𝑥 ^
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							𝐜.			 lim
a→i

	
𝑥^ − 1
𝑥\ − 1

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

3.	(6p)		Calcula	la	derivada	de	las	siguientes	funciones,	simplificando	los	resultados:	

								𝐚.			𝑓 𝑥 =
2𝑥^

2𝑥 − 4
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								𝐛.			𝑓 𝑥 = 𝑥\ − 3l 			

	

	

	

	

	

	

	

	

										𝐜.			𝑓 𝑥 = ln 	 𝑥^ + 3𝑥	

	

	

	

	

	

	

	

	

								𝐝.			𝑓 𝑥 = 𝑐𝑜𝑠	 2ga 	
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								𝐞.			𝑓 𝑥 = 𝑠𝑒𝑛^ 3𝑥 − 5 	

	

	

	

	

	

	

	

	

								𝐟.			𝑓 𝑥 =
𝑥
3
	log^ 1 − 𝑥^ 					(No	simplificar	el	resultado)	

	

	

	

	

	

	

	

	

								𝐠.			𝑓 𝑥 = 𝑒 gvaei	
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								𝐡.			𝑓 𝑥 = 𝑡𝑔	 3𝑥 	

	

	

	

	

	

	

	

	

4.	(1p)		Calcula	el	valor	de	k		para	que	la	siguiente	función	sea	continua	en	todo	su	dominio:	

𝑓 𝑥 =
	
𝑥^ − 4
𝑥 + 2

																					𝑠𝑖					𝑥 ≠ −2			
											

2𝑘 + 𝑥																							𝑠𝑖					𝑥 = −2			
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SOLUCIÓN	

1. Halla	la	ecuación	de	la	recta	tangente	a	la	gráfica	de	𝑓 𝑥 = 5𝑥W −	𝑥Y − 𝑥 + 1		en	𝑥 = −2.

La	ecuación	punto-pendiente	de	la	recta	es:	

𝑦 − 𝑦^ = 𝑚 𝑥 − 𝑥^

	𝑥^ = −2	

	𝑦^ = 𝑓 −2 =5 · −2 W −	 −2 Y − −2 + 1 = 5 · −8 − 4 + 2 + 1 = −40 − 4 + 2 + 1 = −41	

𝑓´ 𝑥 = 15𝑥Y − 2𝑥 − 1				

𝑚 = 𝑓´ −2 			→ 			𝑓´ −2 = 15 −2 Y − 2 −2 − 1 = 15 · 4 + 4 − 1 = 60 + 4 − 1 = 63	

𝑦 + 41 = 63 𝑥 + 2

2. Calcula	los	siguientes	límites:

	𝐚.			 lim
g→W

2 − 𝑥
3 − 𝑥 Y

lim
g→W

2 − 𝑥
3 − 𝑥 Y =

−1
0

Se	han	de	calcular	los	límites	laterales:	

lim
g→Wi

	
2 − 𝑥
3 − 𝑥 Y =

−1
0j

= −∞	

lim
g→Wl

	
2 − 𝑥
3 − 𝑥 Y =

−1
0j

= −∞	

	

							𝐛.			 lim
g→jn

1 + 2og 	

lim
g→jn

1 + 2og = 1 + 2on = 1 +
1
2jn

= 1 +
1
+∞

= 1 + 0 = 1	

	

							𝐜.			 lim
g→q

	
𝑥Y − 1
𝑥W − 1

	

lim
g→q

	
𝑥Y − 1
𝑥W − 1

=
0
0
			→ 				Indeterminación	
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Se	factorizan	los	polinomios	del	numerador	y	del	denominador.	En	el	numerador,	por	identidad	

notable:	

𝑥Y − 1 = 𝑥 − 1 𝑥 + 1 	

En	el	denominador	se	obtienen	las	raíces	de	la	ecuación	𝑥W − 1 = 0	:	

	

	 1	 0	 0	 −1	

1	 	 1	 1	 1	

	 1	 1	 1	 0	

	

Luego		𝑥q = 1	

	

Obtenemos	las	otras	dos	posibles	raíces	resolviendo	la	ecuación	de	segundo	grado:	

𝑥Y + 𝑥 + 1 = 0	

𝑥 =
−1 ± 1Y − 4 · 1 · 1

2 · 1
=
−1 ± 1 − 4

2
= ∄	

lim
g→q

	
𝑥 − 1 𝑥 + 1

𝑥 − 1 𝑥Y + 𝑥 + 1
= lim

g→q
	

𝑥 + 1
𝑥Y + 𝑥 + 1

=
2

1 + 1 + 1
=
2
3
	

	

	

3.	Calcula	la	derivada	de	las	siguientes	funciones,	simplificando	los	resultados:	

								𝐚.			𝑓 𝑥 =
2𝑥Y

2𝑥 − 4
		

𝑓´ 𝑥 =
2𝑥Y ´ · 2𝑥 − 4 − 2𝑥Y · 2𝑥 − 4 ´

2𝑥 − 4 Y =
4𝑥 · 2𝑥 − 4 − 2𝑥Y · 2

2𝑥 − 4 Y =	

8𝑥Y − 16𝑥 − 4𝑥Y

2𝑥 − 4 Y =
8𝑥Y − 16𝑥 − 4𝑥Y

2𝑥 − 4 Y =
4𝑥Y − 16𝑥
2𝑥 − 4 Y 	

	

								𝐛.			𝑓 𝑥 = 𝑥W − 3v 			

𝑓´ 𝑥 = 𝑥W − 3 q W ´ =
1
3
𝑥W − 3 q Woq 𝑥W − 3 ´ =

1
3
𝑥W − 3 oY W 3𝑥Y =	

3𝑥Y

3 𝑥W − 3 Y W =
𝑥Y

𝑥W − 3 Yv 	

	

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



										𝐜.			𝑓 𝑥 = ln 	 𝑥Y + 3𝑥	

𝑓´ 𝑥 =
𝑥Y + 3𝑥 ´
𝑥Y + 3𝑥

=

𝑥Y + 3𝑥 ´
2 𝑥Y + 3𝑥
𝑥Y + 3𝑥

=

2𝑥 + 3
2 𝑥Y + 3𝑥
𝑥Y + 3𝑥

=
2𝑥 + 3

2 𝑥Y + 3𝑥 · 𝑥Y + 3𝑥
=

2𝑥 + 3
2 𝑥Y + 3𝑥

=	

2𝑥 + 3
2𝑥Y + 6𝑥

	

	

								𝐝.			𝑓 𝑥 = 𝑐𝑜𝑠	 2og 	

𝑓´ 𝑥 = cos 2og · 2og ´ = −𝑠𝑒𝑛	 2og · 2og · ln 2 · −𝑥 ´ = −𝑠𝑒𝑛	 2og · 2og · ln 2 · −1 =	

𝑠𝑒𝑛	 2og · 2og · ln 2	

	

								𝐞.			𝑓 𝑥 = 𝑠𝑒𝑛Y 3𝑥 − 5 	

𝑓 𝑥 = sen 3𝑥 − 5 Y	

𝑓´ 𝑥 = 2 sen 3𝑥 − 5 Yoq · 𝑠𝑒𝑛 3𝑥 − 5 ´ = 2 sen 3𝑥 − 5 · cos 3𝑥 − 5 · 3𝑥 − 5 ´ =	

2 sen 3𝑥 − 5 · cos 3𝑥 − 5 · 3 = 6 sen 3𝑥 − 5 cos 3𝑥 − 5 	

	

								𝐟.			𝑓 𝑥 =
𝑥
3
	logY 1 − 𝑥Y 					(No	simplificar	el	resultado)	

𝑓´ 𝑥 =
𝑥
3
´	 logY 1 − 𝑥Y +

𝑥
3
	 logY 1 − 𝑥Y ´ =

1
3
	logY 1 − 𝑥Y +

𝑥
3
·

1 − 𝑥Y ´
1 − 𝑥Y · 𝑙𝑛2

=	

1
3
	logY 1 − 𝑥Y +

𝑥
3
·

−2𝑥
1 − 𝑥Y · 𝑙𝑛2

=
logY 1 − 𝑥Y

3
	+

−2𝑥Y

3 1 − 𝑥Y 𝑙𝑛2
	

	

								𝐠.			𝑓 𝑥 = 𝑒 o�gjq	

𝑓´ 𝑥 = 𝑒 o�gjq · 𝑙𝑛𝑒 · −5𝑥 + 1 ´ = 𝑒 o�gjq · 1 ·
−5𝑥 + 1 ´
2 −5𝑥 + 1

= 𝑒 o�gjq · 1 ·
−5

2 −5𝑥 + 1
=	

−5𝑒 o�gjq

2 −5𝑥 + 1
	

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s



								𝐡.			𝑓 𝑥 = 𝑡𝑔	 3𝑥 	

𝑓´ 𝑥 =
3𝑥 ´

𝑐𝑜𝑠Y 3𝑥
=

3
𝑐𝑜𝑠Y 3𝑥

	

	

4.	Calcula	el	valor	de	k		para	que	la	siguiente	función	sea	continua	en	todo	su	dominio:	

𝑓 𝑥 =
	
𝑥Y − 4
𝑥 + 2

																					𝑠𝑖					𝑥 ≠ −2			
											

2𝑘 + 𝑥																							𝑠𝑖					𝑥 = −2			
											

	

En	𝑥 = −2:	

lim
g→oYi

𝑥Y − 4
𝑥 + 2

=
0
0
= lim
g→oYi

𝑥 − 2 𝑥 + 2
𝑥 + 2

= lim
g→oYi

𝑥 − 2 = −2 − 2 = −4	

lim
g→oYl

𝑥Y − 4
𝑥 + 2

= −4	

𝑓 −2 = 2𝑘 − 2	

Para	que		𝑓 𝑥 		sea	continua	en	𝑥 = −2:	

lim
g→oYi

𝑓 𝑥 = lim
g→oYl

𝑓 𝑥 = 𝑓 −2 			→ 		−4 = 2𝑘 − 2					 → 				2𝑘 = −2				 → 					𝑘 = −1	
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